
Μεθοδολογία υπολογισμού Βασικών Επιτοκίων της Ελληνικής Τράπεζας Δημόσιας Εταιρείας Λίμιτεδ 

Η Ελληνική Τράπεζα Δημόσια Εταιρεία Λίμιτεδ (η ‘Τράπεζα’) παρέχει πιο κάτω την μεθοδολογία υπολογισμού Βασικών Επιτοκίων της 

Τράπεζας.  

A. Για δάνεια που είχαν χορηγηθεί πριν την 1η Ιανουαρίου 2008 σε κυπριακές λίρες και είχαν ως βασικό επιτόκιο το Βασικό

Επιτόκιο της Τράπεζας, τα υπόλοιπα των οποίων από την 1η Ιανουαρίου 2008 έχουν μετατραπεί σε ευρώ:

 Μετά την απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου ημερομηνίας 21ης  Δεκεμβρίου 2007, το Βασικό Επιτόκιο της

Τράπεζας για τα δάνεια αυτά συνδέθηκε από την 1η Ιανουαρίου, 2008 με τις πράξεις κύριας αναχρηματοδότησης της

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (η ‘ΕΚΤ’) (το ‘Βασικό Επιτόκιο της ΕΚΤ’).

Από τις 16 Μαρτίου 2016 το Βασικό Επιτόκιο της ΕΚΤ ήταν 0.00% 

B. Για πιστωτικές διευκολύνσεις που έχουν χορηγηθεί από την 1η Ιανουαρίου 2008 και μετά, καθώς και για πιστωτικές 
διευκολύνσεις που χορηγήθηκαν πριν την 1η Ιανουαρίου 2008, άλλες από δάνεια ως προβλέπεται στην παράγραφο Α πιο πάνω:

• ‘Δείκτης ΚΤΚ’: Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου δημοσιεύει σε μηνιαία βάση την αξία του επιτοκίου που εφαρμόζεται τον 
προηγούμενο μήνα σε καταθέσεις νοικοκυριών σε ευρώ με συμφωνημένη διάρκεια έως 1 έτος στην έκδοση
‘Νομισματικές και Χρηματοοικονομικές Στατιστικές’ – Πίνακας 8: ‘Επιτόκια των Νομισματικών Χρηματοπιστωτικών 
Ιδρυμάτων’ (ΝΧΙ) σε καταθέσεις σε ευρώ (νέες εργασίες). Για σκοπούς της παρούσας μεθοδολογίας η εν λόγω 
δημοσιευμένη αξία θα αναφέρεται ως ο δείκτης της ΚΤΚ.

• ‘Επιτόκιο Αναφοράς’: Η Τράπεζα θα υπολογίζει το Επιτόκιο Αναφοράς σε τριμηνιαία βάση. Το Επιτόκιο Αναφοράς θα 
υπολογίζεται ως ο μέσος όρος της αξίας του Δείκτη της ΚΤΚ (όπως ορίζεται πιο πάνω) όπως δημοσιεύεται από την 
Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου μετά την τελευταία φορά που η Τράπεζα πραγματοποίησε τέτοιο υπολογισμό. Ο μέσος 
όρος των αξιών του Δείκτη της ΚΤΚ θα θεωρείται ότι είναι το ‘Επιτόκιο Αναφοράς’ και θα εφαρμόζεται για τον υπολογισμό 
των Βασικών Επιτοκίων της Τράπεζας για το επόμενο τρίμηνο στρογγυλοποιημένο προς τα πάνω σε δύο δεκαδικά ψηφία.

• Η αφετηρία για το Επιτόκιο Αναφοράς καθορίζεται σε 1,49% το οποίο αντιπροσωπεύει την τελευταία αξία του επιτοκίου 
της ΚΤΚ για τον μήνα Σεπτέμβριο 2016.

• Κάθε ένα από τα Βασικά Επιτόκια της Τράπεζας θα αναθεωρούνται σε τριμηνιαία βάση στις 16 Φεβρουαρίου, 16 Μαΐου, 
16 Αυγούστου και 16 Νοεμβρίου κάθε ημερολογιακού έτους (η ‘Ημερομηνία Αναπροσαρμογής’). Σε περίπτωση που η 
Ημερομηνία Αναπροσαρμογής δεν είναι εργάσιμη μέρα τότε η Ημερομηνία Αναπροσαρμογής για το σχετικό τρίμηνο θα 
θεωρείται ότι είναι η επόμενη εργάσιμη μέρα. [Εργάσιμη μέρα σημαίνει οποιαδήποτε μέρα (εκτός Σαββάτου ή Κυριακής) 
όπου οι εμπορικές τράπεζες είναι ανοικτές για γενικές εργασίες στην Κύπρο].

Για τέτοιες πιστωτικές διευκολύνσεις, τα Βασικά Επιτόκια της Τράπεζας καθορίζονται ως ακολούθως: 

 Βασικό Επιτόκιο Ελληνικής Τράπεζας = Επιτόκιο Αναφοράς + 2.76%

 Βασικό Επιτόκιο Δανείων Επιχειρήσεων Ελληνικής Τράπεζας = Επιτόκιο Αναφοράς + 1.76%

 Βασικό Επιτόκιο Παρατραβήγματος Επιχειρήσεων Ελληνικής Τράπεζας = Επιτόκιο Αναφοράς + 1.76%

 Βασικό Επιτόκιο Στεγαστικών Δανείων Ελληνικής Τράπεζας = Επιτόκιο Αναφοράς + 1.16%

 Βασικό Επιτόκιο Στεγαστικών Δανείων Ελληνικής Τράπεζας (που συνδέεται με το Βασικό Επιτόκιο της Ελληνικής

Τράπεζας) = Επιτόκιο Αναφοράς + 2.01%

 Κύριο Βασικό Επιτόκιο Ελληνικής Τράπεζας = Επιτόκιο Αναφοράς

Χρησιμοποιώντας το 1.49% Επιτόκιο Αναφοράς της ΚΤΚ για τον μήνα Σεπτέμβρη 2016, τα Βασικά Επιτόκια της Τράπεζας 

ήταν τα ακόλουθα:  

 Βασικό Επιτόκιο Ελληνικής Τράπεζας = 4.25%

 Βασικό Επιτόκιο Δανείων Επιχειρήσεων Ελληνικής Τράπεζας = 3.25%

 Βασικό Επιτόκιο Παρατραβήγματος Επιχειρήσεων Ελληνικής Τράπεζας = 3.25%

 Βασικό Επιτόκιο Στεγαστικών Δανείων Ελληνικής Τράπεζας = 2.65%

 Βασικό Επιτόκιο Στεγαστικών Δανείων Ελληνικής Τράπεζας (που συνδέεται με το Βασικό Επιτόκιο της Ελληνικής

Τράπεζας) = 3.50%

 Κύριο Βασικό Επιτόκιο Ελληνικής Τράπεζας = 1.49%

Συνθήκες και Παράμετροι που μπορεί να συμβάλλουν σε αλλαγή των Βασικών Επιτοκίων της Τράπεζας: 

Η Τράπεζα δύναται σε μεταγενέστερο στάδιο να: 

 Συμπεριλάβει στη μεθοδολογία υπολογισμού των Βασικών Επιτοκίων της Τράπεζας το κόστος από άλλα είδη

χρηματοδότησης τα οποία λαμβάνει η Ελληνική Τράπεζα.



 Τροποποιήσει τη μεθοδολογία ώστε να συνδέσει κάθε ένα από τα Βασικά Επιτόκια με άλλο επιτόκιο αναφοράς. Σε αυτή την 

περίπτωση, το αντίστοιχο περιθώριο πάνω από το επιτόκιο αναφοράς ενδέχεται να αλλάξει ανάλογα. 

 Τροποποιήσει τη μεθοδολογία του υπολογισμού των Βασικών Επιτοκίων της Τράπεζας, εάν αυτό κρίνεται αναγκαίο, για να 

αντικατοπτρίσει οποιεσδήποτε αλλαγές στις συνθήκες αγοράς και/ή στο ρυθμιστικό πλαίσιο και/ή λόγω μη διαθεσιμότητας 

του Επιτοκίου Αναφοράς. 

Σε περίπτωση αλλαγής της μεθοδολογίας υπολογισμού των Βασικών Επιτοκίων της Τράπεζας, οι πελάτες θα ενημερώνονται. 

 

 


